Киселев И.А

Научный руководитель: канд. культурологии, доцент Н.В. Романова Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых» 602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23 Е-mail: Dj 1666@mail.ru

Развитие религиозно-познавательного туризма в России

Одним из направлений туризма, в наши дни, это - религиозный туризм. Религия одна из составных частей культуры любой страны и любого народа, сильно влияющая на человека. Религия является одной из основных частей культуры стран и народов. Можно отметить, что религиозно-познавательный туризм имеет большое влияние в международном и внутреннем туризме.

Религиозно-познавательный туризм это самостоятельное направление туристской деятельности. У этого вида туризма есть свои разновидности. Существуют экскурсии объединяющие как паломников так и экскурсантов. Эти туры предполагают трехдневный маршрут, с визитом в религиозные места и к памятникам архитектурны.

В этих турах применяются элементы туристкой инфраструктуры. Они отличаются от паломнических, тем что не являются продолжительными. Религиозно-познавательные туры не ориентированы на религиозные праздники. В них могут принимать участие люди всех возрастов. Объекты религиозной направленности могут посещаться и во время смешанных туров. Для паломников экскурсия не имеет основного значения однако в них принимают участие как паломники, так и экскурсанты.

Пятьдесят лет назад появился такой вид туризма, как «паломнический». В 1997 году в Москве опубликовано распоряжение «О развитии религиозного туризма». Благодаря этому распоряжению, религиозный туризм считается одним из главных направлений туристской деятельности.

Религиозно-познавательные туры предусматривают посещения религиозных объектов, как действующих, так и памятных, посещение музеев и выставок. Туристы принимают участие в богослужениях, крестных ходах, медитациях и других религиозных мероприятиях.

С этим туризмом схож туризм религиозного направления. Такие путешествия очень редкие, но помогают расширить объем этих туров. Экскурсантов привлекает достояния религии: рукописи, объекты культа, обнаруженные в результате археологических поисков. Россиян сильно привлекают Катай, Индия, Япония. Часто посещаются места затерявшихся религий: Египет, Месопотамия, Греция, Италия, Центральная Америка.

Эти экскурсии разработаны, как правило, на 3 дня. Сюда входит посещение святых мест, древних памятников. Такие туры проводятся с разрешения священника монастыря. Сейчас религиозный туризм формируется в двух направлениях: турфирмы которые организуют паломнические туры, наряду с обычными, а так же тур фирмы специализирующие только на религиозном туризме. Все это уходит с рынка, потому что, конкурировать на рыке туризма за счет только паломнических туров практически невозможно. В Росси существуют все возможности и потенциал для развития религиозного туризма, между тем данный потенциал остается неосуществлённым. Для этого существует много причин: неразвитая инфраструктура, мало информации о ресурсах и маршрутах, практически отсутствует сотрудничество между туристическими фирмами и религиозными организациями, мало компетентных кадров.

Таким образом, можно сделать вывод, что только совместная работа религиозных и туристических организаций смогут сберечь, благоустроить и восстановить объекты культуры, места паломничества, достопримечательности. Исследование других маршрутов к святым местам, улучшение инфраструктуры, большое количество информации привлечет много новых туристов и паломников к путешествиям в религиозные места.

Литература

- 1. Бабкин, А.В. Специальные виды туризма/ А.В. Бабкин. Ростов-на-Дону: Феникс, 2008. 252 с.
- 2. Христов Т.Т Религиозный туризм: Учеб. пособие для студ. высш. учеб. заведений/Тодор Тодорович Христов. -2-е изд., испр. М.: Издательский центр «Академия», 2005.-288с.